



МИНИСТЕРСТВО НАУКИ И ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
Федеральное государственное бюджетное научное учреждение
«Федеральный научный центр аграрной экономики и социального развития
сельских территорий – Всероссийский научно-исследовательский институт
экономики сельского хозяйства» (ФГБНУ ФНЦ ВНИИЭСХ)

Отдел международных социально-
экономических исследований в АПК

ГЛОБАЛЬНЫЕ ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫЕ РЫНКИ: СОСТОЯНИЕ И ТЕНДЕНЦИИ РАЗВИТИЯ



Основные международные новости по проблемам
АПК

выпуск 2
ноябрь, 2024

1. Молоко, мясо, рыба и морепродукты



15.11.2024

Нигерия начнет импорт молочных коров из США

В октябре 2024 г. правительство Алжира, стремящееся снизить зависимость от импорта молочной продукции, подписало соглашение с Минсельхозом США об открытии своего рынка для поставок молочного КРС, поскольку американские породы являются одними из самых продуктивных в мире. Африканская страна впервые начнет импортировать скот не из стран ЕС. Помимо этого, 24 октября 2024 г. объявлено о вводе в эксплуатацию трех промышленных проектов к концу первого квартала 2025 г., которые позволят увеличить производства молока до 3500 т в сутки. Алжир является вторым по величине рынком молочных продуктов в Африке после Египта.

<https://www.agenceecofin.com>

18.11.2024

Экспорт скумбрии и камчатского краба из Норвегии

В октябре 2024 г. экспорт скумбрии из Норвегии составил 93,6 тыс. т, что на 16% больше показателя октября 2023 г. и является историческим максимумом. Этому способствовали высокий спрос на мировом рынке и сокращение уловов в других странах-экспортерах этого вида рыбы. Экспорт камчатского краба из Норвегии составил 147 т, что на 28% меньше показателя октября прошлого года. Сокращение поставок произошло в связи со снижением квот на вылов в стране и ростом экспорта российского живого королевского краба в Азию.

<https://fishretail.ru>



18.11.2024

Прогноз потребления мяса птицы в ЕС

В 2024 г. потребление мяса птицы в ЕС вырастет на 1,6%, а в 2025 – на 0,5% в связи с его доступностью. После свинины это второе по величине потребляемое мясо в ЕС. Рост спроса на данную продукцию обусловлен притоком беженцев и мигрантов. Потребители некоторых стран ЕС, таких как Германия, Франция и Польша, заменяют говядину и свинину на куриное мясо, это более полезное и постное мясо, и оно более доступно по цене.

<https://www.thepoultrysite.com>

19.11.2024

Рост импорта мяса Вьетнамом

За январь-октябрь 2024 г. импорт мяса и мясных продуктов Вьетнамом составил 1,4 млрд долл., что на 14% больше показателя 2023 г., в связи с высоким спросом на продукцию в стране. Большая часть поставок завезена из Индии, США, России и Германии. Мясо из этих стран значительно дешевле местной продукции: импортная свинина стоит около 2-2,5 долл/кг, местная – 3,2-7,1 долл/килограмм. Однако Ассоциация животноводства Вьетнама – Донг-Най заявила, что поставки дешевого мяса создают угрозу продовольственной безопасности страны и мешают росту отрасли, предложение которой снизилось из-за АЧС.

<https://emeat.ru>

19.11.2024

Восстановление поставок мяса птицы из США в Индию

В ноябре 2024 г. первая партия замороженного мяса индейки из США поступит в Индию после длительного периода переговоров между странами. Запрет импорта этой продукции из североамериканской страны был связан из-за опасений по поводу гриппа птиц, но в 2012 г. США оспорили ограничения в ВТО. В сентябре 2023 г. страны договорились об открытии индийского рынка для американского мяса птицы. США удалось согласовать с Индией снижение пошлин на продукцию из индейки с 30 до 5 процентов.

<https://wtop.com>

20.11.2024

Развитие производства креветок в Индии

В ноябре 2024 г. индийская компания Zeal Aqua инвестировала в новое морозильное оборудование, чтобы увеличить производство для экспорта в Китай. После введения техники в эксплуатацию поставки в эту страну в 2025 г. составят более 50% от всего вывоза креветок Индией. Другие индийские компании, такие как Jeelani Marine, также расширяют мощности и инвестируют в оборудование для заморозки. Индийское правительство оказывает поддержку экспортно-ориентированным предприятиям, планируя запустить новый проект по строительству перерабатывающего завода в Андхра-Прадеш.

<https://fishretail.ru>



22.11.2024

Строительство заводов бразильской компанией JBS в Нигерии

21 ноября 2024 г. бразильская мясоперерабатывающая компания JBS объявила о подписании соглашения с правительством Нигерии о строительстве шести перерабатывающих и упаковочных заводов с инвестициями в размере 2,5 млрд долларов. Компания намерена построить три предприятия по переработке мяса птицы, два – говядины, и один – свинины. Также заявлено, что эти объекты помогут достичь продовольственной безопасности в Нигерии, где численность населения, как ожидается, удвоится к 2050 году. На долю JBS приходится около 25% мирового рынка говядины и субпродуктов, она представлена более чем в 20 странах мира, включая США, Австралию, Великобританию и Новую Зеландию, и имеет 450 перерабатывающих заводов и торговых представителей.

<https://www.agenceecofin.com>

22.11.2024

Прогноз экспорта мяса буйвола из Индии

В 2025 г. производство мяса буйвола в Индии составит 4,6 млн т при неизменном внутреннем и растущем экспортном спросе. Поставки на мировые рынки увеличатся на 4% до 1,7 млн т в связи с ростом потребления в странах Ближнего Востока, Юго-Восточной Азии и Африки. На ключевые экспортные рынки – Малайзию, Вьетнам, Индонезию, Ирак, ОАЭ и Саудовскую Аравию в настоящее время приходится 65% индийских поставок мяса буйвола.

<https://aemcx.ru>

26.11.2024

Производство свинины в Мексике

В октябре 2024 г. производство свинины в Мексике составило 155,4 тыс. т, что является наивысшим показателем за один месяц. Этот результат объясняется, во-первых, увеличивающимся внутренним потреблением этой продукции в стране, в том числе из-за увеличения населения. Во-вторых, улучшение технологий в свиноводстве и внедрение новых методов управления фермами способствуют повышению продуктивности и качества продукции.

<https://piginfo.ru>



2. Сахар и кондитерские изделия



18.11.2024

В Великобритании и ЕС ожидается увеличение производства свекловичного сахара в текущем сезоне

По сообщению Farmers Guide, в текущем сезоне 2024/25 объем производства сахара в Великобритании ожидается больше прошлогоднего и составит около 1,2 млн тонн. В прошлом сезоне 2023/24 г. в стране было переработано более 8 млн т сахарной свеклы и произведено 1,1 млн т сахара. При общем ежегодном объеме потребления сахара в размере 1,6 млн т, Великобритания, для обеспечения внутренних потребностей импортирует около 0,5 млн т сахара. Ожидаемое производство свекловичного сахара в странах ЕС в новом сезоне 2024/25 увеличится на 4% и достигнет 15,4 млн т в результате увеличения площадей посева сахарной свеклы на 6%, а также увеличения производства свекловичного сахара в Германии и Франции. Потребление сахара в ЕС в новом сезоне ожидается на уровне прошлого сезона и оставит 16,5 млн тонн. Импорт сахара согласно прогнозу увеличится до 2,4 млн т за счет импорта из Украины, а экспорт сократится до 1,1 млн тонн.

<http://rossahar.ru>

19.11.2024

Бразилия: сахарные заводы осуществили хеджирование экспортных поставок сахара

По данным международных аналитиков Archer Consulting, бразильские сахарные заводы осуществили хеджирование около 45% от общего предполагаемого объема экспорта сахара в сезоне 2025/26 по средней цене 19,28 центов за фунт. По оценкам аналитиков объем законтрактованного для осуществления в следующем сезоне 2025/26 экспортных поставок сахара, составил около 13,5 млн тонн. Объем сахара, законтрактованного заводами для осуществления экспорта в сезоне 2026/27 составит около 2,5 млн тонн, что эквивалентно 5-7% от предполагаемого объема экспорта в указанном сезоне. Выпадение осадков в Центрально-Южном регионе Бразилии за последние несколько недель оказало благоприятное влияние на урожай сахарного тростника, что как ожидается приведет к увеличению объема его производства в следующем сезоне 2025/26. По оценкам международных аналитиков мировые цены на сахар-сырец на Нью-Йоркской бирже будут меняться в диапазоне от 21 до 22,50 центов за фунт до тех пор, пока не будет большей определенности в отношении текущего сезона и прогноза на следующий сезон 2025/26.

<http://rossahar.ru>

19.11.2024

Россия увеличила экспорт сахара в Узбекистан

По сообщению Федерального центра «Агроэкспорт» за 10 месяцев, с января по октябрь 2024 г., российские экспортеры поставили в Узбекистан 190 тыс. т сахара. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года экспорт вырос в 3,3 раза. Аналитики центра назвали основных покупателей российского сахара в 2024 г.: на первом месте – Казахстан, на втором – Узбекистан, третье место занимает Таджикистан. По оценке Института конъюнктуры аграрного рынка (ИКАР), объем производства сахара в России по итогам текущего года ожидается на уровне 6,2 млн тонн, что ниже уровня 2023 г. – 6,9 млн тонн.

<https://aemcx.ru>

20.11.2024

Индия: меры по увеличению доходов сахарных заводов

Правительство Индии принимает активные меры по увеличению доходов сахарных заводов за счет поиска новых возможностей, в частности, это касается производства золы в качестве побочного продукта, особенно на сахарных заводах/винокурнях, где установлены котлы для сжигания отходов. Правительство отметило, что эта зола может быть использована для производства PDM (поташа, получаемого из патоки). Для стимулирования производства, правительство установило базовую цену на PDM в размере 4263 рупий за тонну. Эта мера направлена на то, чтобы обеспечить сахарным заводам дополнительный источник дохода за счет использования побочного продукта. В рамках этой инициативы правительство на сахарных заводах проводит оценку направлений использования золы, образующейся при сжигании отходов.

<http://www.chinimandi.com>

21.11.2024

Прогноз мирового производства сахара в новом сезоне

Согласно последнему ноябрьскому прогнозу Международной организации по сахару (МОС) мировой дефицит сахара в сезоне 2024/25 снижен до 2,51 млн т по сравнению с предыдущей оценкой в 3,58 млн т, опубликованной в августе текущего года. Мировое производство сахара в сезоне 2024/25 оценивается МОС на уровне 179,07 млн т, что ниже по сравнению с предыдущим прогнозом в 179,29 млн тонн. Потребление также было пересмотрено в сторону снижения до 181,58 млн т (ранее – 182,87 млн тонн). По оценкам МОС, в сезоне 2023/24 мировой профицит сахара составил 1,31 млн тонн. Ранее прогнозировался дефицит в 200 тыс. тонн. В основе нового прогноза лежит снижение прогнозируемого объема потребления сахара в мире.

<https://rossahar.ru>



22.11.2024

Германия: ожидается увеличение производства сахара в текущем сезоне

По информации немецкой ассоциации сахарной промышленности (WVZ), прогнозируемый объем производства свекловичного сахара в Германии в текущем сезоне 2024/25 увеличится до 4,64 млн тонн по сравнению с 4,22 млн тонн в прошлом сезоне 2023/24. Несмотря на то, что ожидаемый объем производства в этом году будет значительно выше, ассоциация заявила, что обеспокоена распространением болезней сельскохозяйственных культур в Германии, которые угрожают урожайности. В текущем году в Германии от болезней пострадало около 75 тыс. га сахарной свеклы, по сравнению с 40 тыс. га в предыдущем году.

<http://rossahar.ru>

25.11.2024

Таиланд: экспорт сахара может достигнуть нового рекордного значения

По данным Минсельхоза США, общий объем экспорта сахара из Таиланда в сезоне 2024/25, включая сахар-сырец и сахар белый, оценивается в 10 млн т, при условии сохранения Индией экспортных ограничений и снижения экспорта из Бразилии. Ожидается, что производство сахарного тростника в Таиланде в сезоне 2024/25 составит 95,9 тыс. т, что на 13% больше, чем в предыдущем сезоне, в результате благоприятных погодных условий в период роста сахарного тростника в северо-восточном и центральном регионах страны.

<http://rossahar.ru>

25.11.2024

Украина: производство сахара в текущем сезоне

По состоянию на 21 ноября 2024 г. украинские сахарные заводы, входящие в Национальную ассоциацию сахарников, приняли на переработку 9 млн т сахарной свеклы и произвели 1,165 млн т сахара. Эти показатели практически совпадают с данными на ту же дату в прошлом году. Переработкой занимаются 29 заводов, из которых 28 являются членами Ассоциации. На указанную дату сбор сахарной свеклы в Украине близится к завершению: ее собрали с площади 251 тыс. га, а всего было занято 254 тыс. гектар. По сравнению с 2023 г. в текущем сезоне площади увеличились на 1,7%, или на 4,2 тыс. гектара. Сезон 2024/25 проходит стабильно, с сохранением прошлогоднего уровня производства.

<https://sugar.ru>

26.11.2024

Бразилия: снижение урожайности сахарного тростника

По данным компании производителя сахарного тростника Centro de Tecnologia Canavieira (СТС), его средняя урожайность в Центрально-Южном регионе Бразилии в октябре текущего года снизилась более чем на 20% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года и составила 61,7 т с гектара. В октябре 2023 г. средняя урожайность в регионе была на уровне 77,4 т с гектара. В период с апреля по октябрь текущего года средняя урожайность сахарного тростника в центральной и южной частях Бразилии составила 80 т/га при среднем показателе за 10 лет в 79,7 т с гектара. Общий уровень извлекаемого сахара за первые семь месяцев текущего сезона составил 138,3 кг/т и был немного выше показателя предыдущего сезона – 137 кг на тонну.

<http://rossahar.ru>

3. Зерновые и масличные



15.11.2024

Рост экспорт зерна из Канады

За тринадцать недель текущего сезона Канада экспортировала 14,3 млн т зерновых, зернобобовых и масличных культур, что на 29% больше, чем за аналогичный период в прошлом сезоне. Объем вывоза мягкой пшеницы составил 5,5 млн т (-1% к аналогичному периоду в прошлом сезоне), твердой пшеницы – 1,0 млн т (+43%), ячменя – 0,7 млн т (+11%), гороха – 1,1 млн т (+55%), сои – 1,5 млн т (+71%), канолы – 3,4 млн т (+204 процента). Согласно прогнозу Минсельхоза США, в текущем сезоне Канада может увеличить экспорт мягкой и твердой пшеницы до 26,0 млн т (+2%) благодаря увеличению урожая с 32,9 млн т до 35,0 млн тонн.

<https://Zol.ru>

18.11.2024

Расширение поставок зерна Казахстаном

Казахстан планирует экспортировать 1,5-2 млн т зерна в страны Западной Европы и Северной Африки. Еще столько же будет направлено в западные регионы Афганистана и восточные территории Ирана. Кыргызстан, который раньше закупал около 500 тыс. т ежегодно, возобновил интерес к казахстанскому зерну. Также заметен растущий спрос со стороны Таджикистана, Китая и Ирана. За сентябрь-октябрь уже экспортировано 2,1 млн т зерна. Если темпы сохранятся, общий объем экспорта зерна из Казахстана в 2025 г. может достичь 12 млн тонн.

<https://news.mail.ru>



17.11.2024

Импорт зерна Саудовской Аравией из России

Саудовская Аравия входит в топ-3 импортеров российского зерна. С начала текущего сельхозгода (с июля 2024 г.) она импортировала 2 млн т, в том числе порядка 860 тыс. т пшеницы. Саудовской Аравии необходим надежный поставщик зерна для обеспечения потребностей внутреннего рынка. Вместе с тем, страна прикладывает усилия для расширения собственного производства сельскохозяйственной продукции, в частности зерна, с помощью экспертной поддержки от российского бизнеса. Способствовать увеличению поставок может создание Зерновой биржи БРИКС, которая в том числе будет охватывать рынок зерна стран Ближнего Востока и Северной Африки. Саудовская Аравия имеет стратегически важное географическое положение и может стать для России хабом для поставок в другие страны Ближнего Востока. Именно опыт торговли пшеницей является примером совместной плодотворной работы двух стран в аграрной сфере. За 2023 г. доля российских поставок составила почти половину от общего объема импорта этой культуры Саудовской Аравией.

<https://Zol.ru>

18.11.2024

Конкуренция России и Франции на зерновом рынке Африки

В текущем сезоне Франция столкнулась с серьезной конкуренцией со стороны России на рынке зерна Африки. На протяжении многих лет Франция была одним из основных поставщиков пшеницы в африканские страны, но в последнее время Алжирское Межпрофессиональное управление по зерну (ОАИС) исключило французских экспортеров из стратегического тендера по причине расширяющихся поставок зерна из России. В 2023/24 Россия экспортировала в Алжир 2,3 млн пшеницы, что составляет более четверти от общего объема импорта данной культуры в стране. В сезоне 2024/25 ожидается, что поставки из России вырастут до 3 млн тонн. Французская пшеница сможет конкурировать с российским зерном только в том случае, если ее стоимость за 1 тонну будет на 30 евро ниже российского предложения. Аналогичная ситуация наблюдалась с поставками российской пшеницы на рынок еще одной африканской страны – Марокко. Ранее и здесь основным поставщиком пшеницы была Франция, однако сейчас все увереннее на этом рынке себя чувствуют российские поставщики.

<https://WorldGrain.ru>



20.11.2024

Прекращение поставок зерна в Европу из России

После введения Европейским союзом повышенных пошлин Россия практически перестала поставлять в страны ЕС зерно. Так, в сентябре российские поставщики зерна отгрузили в государства Евросоюза продукции всего на 21 тыс. евро. Перед введением с 1 июля 2024 г. повышенных пошлин на ввоз зерновых, масличных культур и продуктов их переработки из России и Белоруссии европейские страны активно запасались российским зерном. В июне импорт увеличился почти в два раза – с 6,5 млн до 11,8 млн евро. По сообщению агентства Bloomberg Европейский союз может принять новый пакет санкций против России до 24 февраля 2025 года. По данным агентства, новые ограничительные меры могут включать в себя дальнейшие торговые ограничения, а также дополнительные пошлины на российскую сельскохозяйственную продукцию.

<https://gazeta.ru>

20.11.2024

США стали вторым крупнейшим экспортером зерна в ЕС

США в сентябре 2024 г. смогли занять второе место в рейтинге крупнейших поставщиков зерна в Евросоюз в денежном выражении на фоне введения ЕС повышенных пошлин на его ввоз из России. В целом в сентябре ЕС нарастил импорт зерновых культур из-за рубежа на 6,6% по сравнению с августом – до 724,4 млн евро. Крупнейшим поставщиком в денежном выражении, как и месяцем ранее, стала Украина, которая в сентябре нарастила отгрузки на 7,5% – до 234,9 млн евро. На страну приходится почти треть зернового импорта Евросоюза. На втором месте в рейтинге крупнейших поставщиков сентября оказались США, месяцем ранее бывшие в списке только четвертыми: их сентябрьские отгрузки выросли почти втрое – до 132,3 млн евро, обеспечив более 18% европейского импорта. Следом за ними в списке наиболее заметных торговых партнеров ЕС находятся Бразилия (13,5% импорта), Пакистан (4,3%) и Таиланд (4,1 процентов).

<https://ria.ru>

24.11.2024

Экспорт пшеницы в Чили из России

Россия намерена расширять экспорт продукции АПК в Чили, одним из перспективных продуктов является пшеница. Потенциал агропродовольственного экспорта из России в Чили к 2030 г. оценивается в 110-111 млн долл., тогда как в 2023 г. он составил 1 млн долларов. Основа экспорта – мука, хлопья и гранулы из картофеля, на эту продукцию пришлось 77% от общего объема поставок. В настоящее время в Чили динамично развивается сектор розничной торговли: крупные торговые сети увеличивают количество торговых точек и расширяют ассортимент, в том числе за счет импортных товаров.

<https://Zerno.ru>

25.11.2024

Поддержка экспорта украинского зерна Республикой Кореей

Республика Корея в 2025 г. выделит 6 млн долл. на поддержку поставок украинского зерна в третьи страны. Речь идет об инициативе по экспорту украинского зерна, которая реализуется Всемирной продовольственной программой ООН. МИД Республики Корея поясняет, что злаки поставляются «в качестве гуманитарной помощи в страны, которые столкнулись с серьезным дефицитом продовольствия, такие как Йемен и Сомали». Ранее денежный транш Южной Кореи на эти цели составил 9 млн долларов.

<https://Zerno.ru>

25.11.2024

Казахстан: Президент призвал исключить конкуренцию с Россией на продовольственном рынке ЕАЭС

Во время визита В. Путина в Астану главы Казахстана и России обсудили рост торговли и совместные инициативы по логистике перевозок. Глава Казахстана Касым-Жомарт Токаев призвал не конкурировать на продовольственном рынке стран ЕАЭС, а работать совместно, и объединить усилия, чтобы стать ключевым продовольственным хабом для экспорта сельхозпродукции на рынки третьих стран. Аграрии Казахстана собрали рекордный урожай зерновых культур – почти 27 млн тонн.

<https://aemcx.ru>

29.11.2024

Оценка урожая пшеницы в ЕС

Европейская комиссия 28 ноября 2024 г. понизила оценку основного урожая пшеницы в Евросоюзе до 12-летнего минимума, но повысила прогноз текущего урожая кукурузы. Еврокомиссия снизила оценку годного к употреблению производства мягкой пшеницы в ЕС в 2024/25 до 112,3 млн т (на 10% ниже предыдущего урожая), что является самым низким показателем с сезона 2012/13. Прогноз экспорта мягкой пшеницы из ЕС остался неизменным на уровне 25,0 млн т по сравнению с 35,3 млн т в сезоне 2023/24, прогноз производства кукурузы снизился до 59,6 млн т, это по-прежнему почти на 3% ниже прошлогоднего показателя. Еврокомиссия заявила, что самый большой пересмотр урожая пшеницы в сторону повышения был произведен для Румынии и Франции.

<https://Zol.ru>



Официальная страница Новгородской области ВКонтакте и в Однокласси

4. Плодоовощная продукция



16.11.2024

Экспорт овощей из Казахстана

За январь-август 2024 г. Казахстан экспортировал 610,2 тыс. т свежих овощей. Это в 2,6 раза больше, чем за аналогичный период прошлого года. Сельхозпроизводители заработали на поставках 76,1 млн долларов. Экспорт картофеля вырос в 2,6 раза, до 305,4 тыс. т (на 32,7 млн долларов). В Узбекистан отправлено 252,3 тыс. т, в Таджикистан – 34 тыс. т и Туркменистан – 17,5 тыс. тонн. Экспорт лука и чеснока увеличился в 3,2 раза (221,9 тыс. тонн). Более 100 тыс. т закупил Пакистан, это в 11,5 раза больше, чем в прошлом году. Также импортерами стали Россия – 60,8 тыс. т, Польша – 6,9 тыс. т, Грузия – 6 тыс. тонн. В 3 раза вырос объем экспорта капусты (кочанной, цветной, брокколи) до 34,3 тыс. т на сумму 2,1 млн долларов. Капусту экспортировали в Россию, Беларусь и Польшу. Экспорт моркови увеличился в 1,7 раза, до 22,4 тыс. тонн. Ее экспортировали в Узбекистан, Кыргызстан, Россию и Литву. Экспорт томатов в Россию, Таджикистан и ОАЭ составил 15,6 тыс. тонн (+16,2 процента).

<https://www.EastFruit.com>

20.11.2024

Импорт фруктов во Вьетнам из Китая

За первые десять месяцев 2024 г. Вьетнам импортировал фруктов и овощей из Китая на сумму около 32,7 млн долл., что на 25% больше, чем в 2023 г. (26,1 млн долл.), что свидетельствует о растущей популярности китайской продукции на вьетнамском рынке.

<https://www.freshplaza.com>



21.11.2024

Рост производства и экспорта яблок и груш в Аргентине

Согласно отчету Министерства сельского хозяйства США (USDA), ожидается рост производства яблок и груш в Аргентине в сезоне 2024/25: урожай яблок достигнет 488 тыс. т, что немного больше, чем в сезоне 2023/24, урожай груш составит около 655 тыс. т, по сравнению с 624 тыс. т в сезоне 2023/24, что связано с благоприятными погодными условиями. Ожидается, что экспорт аргентинских груш достигнет 330 тыс. т, а яблок – 82 тыс. тонн.

<https://www.freshplaza.com>

22.11.2024

Производство тепличных томатов в Нидерландах

В сезоне 2024/25 Нидерланды планируют произвести 180 тыс. тонн томатов. Такой прогноз говорит о значительном росте производства томатов по сравнению с последними годами: 80 тыс. т в 2023/24, 40 тыс. т – в 2022/23, 80 тыс. т – в 2021/22, 160 тыс. т – в 2020/21 и 150 тыс. тонн – в 2019/2020.

<https://EastFruit.com>

22.11.2024

Рост экспорта плодоовощной продукции из Узбекистана

В январе-октябре 2024 г. сельхозпроизводители Республики Узбекистан экспортировали 1,6 млн т фруктов и овощей, что на 15,7% больше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. В денежном выражении экспорт фруктов и овощей увеличился на 29,8%, достигнув 1,2 млрд долларов.

Наибольшую долю в экспорте заняли виноград, персики и черешня. За указанный период объем поставок винограда составил 174 тыс. т на сумму 147,2 млн долл., экспорт персиков достиг 103,5 тыс. т, на сумму 96,9 млн долл., а черешни – 32,2 тыс. т на сумму 70,3 млн долларов.

<https://EastFruit.com>

23.11.2024

Место Узбекистана в мировом экспорте свежего абрикоса

По данным аналитиков EastFruit, в 2024 г. Узбекистан занял третье место в рейтинге крупнейших мировых экспортеров свежего абрикоса. В 2024 г. экспорт абрикоса из Узбекистана снизился на 23% или на 13 тыс. т по сравнению с 2023 годом. При этом Турция, занимающая второе место в рейтинге крупнейших мировых экспортеров абрикоса, лишь незначительно снизила экспортные отгрузки, а мировой лидер Испания – их резко увеличила. Узбекистан фактически экспортирует абрикос в значительных объемах только в течение двух месяцев в году, тогда как Испания и Турция массово экспортируют свежий абрикос 5-6 месяцев в году. Кроме того, сложное географическое положение Узбекистана по сравнению с Турцией и Египтом не позволяет стране развивать экспорт.

<https://EastFruit.com>

25.11.2024

Рост поставок молдавских фруктов в Румынию

Представители торговых сетей Румынии отмечают ежегодный рост экспорта фруктов из Молдовы на румынский рынок. За первые 10 месяцев 2024 г. в Румынию было экспортировано 20 тыс. т яблок, 16 тыс. т винограда и 12 тыс. тонн слив.

<https://www.EastFruit.com>

26.11.2024

Рост импорта авокадо в Грузию

По данным национального бюро статистики, за 10 месяцев 2024 г. Грузия закупила 1,5 тыс. т авокадо на сумму 3,4 млн долларов. В 2023 г. страна импортировала 1,3 тыс. т на 2,2 млн долларов. Лидером по поставкам авокадо в Грузию являются Нидерланды, объем поставок был в размере 591 тонн. Топ-5 крупнейших импортеров авокадо в Грузию: Нидерланды – 2 млн долл., Турция – 1,2 млн долл., ОАЭ – 171 тыс. долл., Кения – 40 тыс. долл., Перу – 21 тыс. долларов. Что касается экспорта, то в этом году Грузия продала Армении 259,6 т авокадо на сумму 635 тыс. долларов.

<https://www.EastFruit.com>

26.11.2024

Рост экспорта столового винограда из Молдовы в ЕС

Стоимость экспорта столового винограда из Молдовы в страны ЕС за 10 месяцев 2024 г. достигла 627 млн леев, увеличившись в 1,9 раза по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Основными импортерами молдавского винограда являются Румыния и Польша. Согласно решению Европарламента, молдавские экспортеры винограда могут получить доступ на рынок ЕС без тарифных и количественных ограничений.

<https://www.EastFruit.com>

26.11.2024

Узбекистан – основной покупатель казахстанского картофеля

В сезоне 2023/24 поставки на внешний рынок товарного и семенного картофеля принесли Казахстану прибыль в размере 53,7 млн долларов. В том числе, страна экспортировала товарного картофеля на сумму 42,7 млн долларов. Основным покупателем стал Узбекистан, который приобрел казахстанского товарного картофеля на сумму 37,4 млн долларов. Что касается семенного картофеля, то в сезоне 2023/24 экспорт шел только в одну страну – Туркменистан, на сумму 11 млн долларов. В сезоне 2022/23 Казахстан экспортировал товарного картофеля на сумму 27,1 млн долларов. Основным покупателем был Узбекистан, объем импорта составил 24,4 млн долларов. В сезоне 2022/23 экспорт семенного картофеля Казахстана составил 1,2 млн долл., из которых на Узбекистан пришлось 1,1 млн долларов.

<https://www.EastFruit.com>

27.11.2024

Влияние изменения климата на выращивание картофеля в Европе

В сезоне 2023/24 европейские фермеры, выращивающие картофель, столкнулись с рядом существенных проблем. Так, ограниченное предложение семенного картофеля привело к его подорожанию. Кроме того, сказались погодные условия: обильные осадки задержали как посадку, так и сбор урожая. Исследования показывают, что изменение климата усиливает гидрологический цикл, увеличивая вероятность появления экстремальных осадков и повышая риски наводнений, что негативно влияет на сельскохозяйственную деятельность. Прогнозируется снижение производства картофеля по всей Европе почти на 9% по сравнению с 2023 годом. Поскольку картофель является четвертой по значимости продовольственной культурой в мире, любые перебои в его производстве могут иметь далеко идущие негативные последствия, включая рост цен на продукты питания.

<https://www.EastFruit.com>

28.11.2024

Сладкий картофель и цитрусовые – основные позиции продовольственного экспорта Египта

С 18 по 24 ноября экспорт продовольствия из Египта вырос до 162 тыс. т, что на 15,7% больше, чем неделей ранее. Этот объем охватывает более 680 видов свежих фруктов, овощей и других продовольственных товаров. Экспорт овощей из страны, включающий 60 позиций, составил почти 40 тыс. тонн. Лидерами экспорта стали: сладкий картофель – 12 тыс. т, лук – 10 тыс. т и фасоль – 6 тыс. тонн. Экспорт фруктов включал 34 вида общим объемом около 35 тыс. т, лидерами являются цитрусовые – 10 тыс. т, за ними следуют манго и земляника садовая – 6 тыс. и 5 тыс. тонн соответственно. Экспорт осуществлялся в 172 страны, при этом основными импортерами выступили Саудовская Аравия, Судан, Россия и США.

<https://www.EastFruit.com>

28.11.2024

Рост экспорта хурмы из Азербайджана

В январе-октябре 2024 г. Азербайджан экспортировал сельскохозяйственную продукцию на сумму 740,6 млн долл., что на 11% больше, чем за аналогичный период 2023 года. В годовом исчислении стоимость экспорта томатов выросла на 12,4% до 142 млн долл., хурмы увеличилась на 14,7% – до 52,9 млн долларов. С увеличением объемов экспорта сельскохозяйственной продукции расширяется и ее география. Хотя основные рынки сбыта азербайджанской сельскохозяйственной продукции традиционно представлены Россией, Беларусью и другими государствами СНГ, в список экспортных направлений включаются и новые страны.

<https://www.EastFruit.com>



Исполнители:

Каравдин А.А.
Попова К.Ю.
Ивойлова И.В.
Медведева Н.А.

Дизайн и техническая редакция:

Попова К.Ю.